
DEVOIR MAISON DE MATHÉMATIQUES
 ● Le but de ce devoir maison est de préparer le contrôle qui aura lieu .............................................
 ● Dans un premier temps, il faut relire attentivement le cours, chapitres .........................................
 Ensuite, voici les exercices pour s'entraîner :●

 Repérer, nommer, mesurer et construire un angle.
Sur cette figure, 
a) Repasse en couleur et mesure :
● en vert, l'angle ER x  = ............
● en bleu, l'angle yG x  = ............
● en rouge, l'angle EF y  = ............
● en noir, l'angle tHK  = ............

b) Trouve toutes les autres façons de nommer
● l'angleEF y  : ....................................................................
● l'anglezR x  : .....................................................................

c) Construis l'angle zK w  = 82°  et l'angle tE r  = 136°

Pour les têtes en l'air...Pour les têtes en l'air...  (facultatif)
Sur une feuille blanche, trace les représentations des constellations aux tailles indiquées. (Les 
noms sont ceux des étoiles qui les composent.)

➁ Effectuer des calculs avec les angles.

a) Quelle est la mesure de l’angle mCn  ?
Pas de mesure ! Calcule et justifie.
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@options;
  repereortho(313,263,30,1,1)
{ 0 , moyen , grisfonce , 
num1 ,i};

@figure;
  A = point( 3.63 , -2.73 )  
{ rond2 };
  B = point( 5.1 , 1.2 )  { i };
  dAB = droite( A , B )  { i };
  cerayA1.45 = cerclerayon( A , 
1.45 )  { i };
  C = intersection( dAB , 
cerayA1.45 , 1 )  { rond2 };
  d1 = droiteangle( C , dAB , 
89 )  { i };
  cerayC1.75 = cerclerayon( C , 
1.75 )  { i };
  D = intersection( d1 , 
cerayC1.75 , 1 )  { rond2 };
  d2 = droiteangle( D , d1 , -
156 )  { i };
  cerayD0.7 = cerclerayon( D , 
0.7 )  { i };
  E = intersection( d2 , 
cerayD0.7 , 2 )  { rond2 };
  d3 = droiteangle( E , d2 , -
176 )  { i };
  cerayE2.6 = cerclerayon( E , 
2.6 )  { i };
  F = intersection( d3 , 
cerayE2.6 , 1 )  { rond2 };
  d4 = droiteangle( F , d3 , -
140 )  { i };
  cerayF1.3 = cerclerayon( F , 
1.3 )  { i };
  G = intersection( d4 , 
cerayF1.3 , 12 )  { rond2 };
  d5 = droiteangle( G , d4 , 
127 )  { i };
  cerayG1.25 = cerclerayon( G , 
1.25 )  { i };
  H = intersection( d5 , 
cerayG1.25 , 1 )  { rond2 };
  sHG = segment( H , G );
  sGF = segment( G , F );
  sFE = segment( F , E );
  sED = segment( E , D );
  sDC = segment( D , C );
  sCA = segment( C , A );
  d6 = droiteangle( F , d3 , 112 ) 
 { i };
  cerayF1 = cerclerayon( F , 1 )  
{ i };
  I = intersection( d6 , cerayF1 , 
2 )  { rond2 };
  d7 = droiteangle( I , d6 , -148 ) 
 { i };
  cerayI1.6 = cerclerayon( I , 1.6 
)  { i };
  J = intersection( d7 , cerayI1.6 
, 1 )  { rond2 };
  sFI = segment( F , I );
  sIJ = segment( I , J );
  angleACD = angle( A , C , D );
  angleCDE = angle( C , D , E );
  angleDEF = angle( D , E , F );
  angleEFI = angle( E , F , I );
  angleFIJ = angle( F , I , J );
  angleEFG = angle( E , F , G );
  angleFGH = angle( F , G , H );
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@options;
  repereortho(313,263,30,1,1)
{ 0 , moyen , grisfonce , 
num1 ,i};

@figure;
  A = point( -6.47 , 3.4 )  { rond2 
};
  G = point( -2.53 , 3.4 );
  dAG = droite( A , G )  { i };
  cerayA2.95 = cerclerayon( A , 
2.95 )  { i };
  B = intersection( dAG , 
cerayA2.95 , 1 )  { rond2 };
  d = droite( A , B )  { i };
  d2 = droiteangle( B , d , -163 ) 
 { i };
  cerayB3.2 = cerclerayon( B , 
3.2 )  { i };
  C = intersection( d2 , 
cerayB3.2 , 2 )  { rond2 };
  d3 = droiteangle( C , d2 , 
123 )  { i };
  cerayC2.5 = cerclerayon( C , 
2.5 )  { i };
  D = intersection( d3 , 
cerayC2.5 , 1 )  { rond2 };
  d4 = droiteangle( D , d3 , 87 )  
{ i };
  cerayD2.5 = cerclerayon( D , 
2.5 )  { i };
  E = intersection( d4 , 
cerayD2.5 , 2 )  { rond2 };
  d5 = droiteangle( E , d4 , 96 )  
{ i };
  cerayE2.7 = cerclerayon( E , 
2.7 )  { i };
  F = intersection( d5 , 
cerayE2.7 , 1 )  { rond2 };
  sAF = segment( A , F );
  sBC = segment( B , C );
  sCD = segment( C , D );
  sDE = segment( D , E );
  sFE = segment( F , E );
  angleBAF = angle( B , A , F );
  angleABC = angle( A , B , C );
  angleBCD = angle( B , C , D );
  angleCDE = angle( C , D , E );
  angleDEF = angle( D , E , F );
  angleEFA = angle( E , F , A );
  sAB = segment( A , B );
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@options;
  repereortho(313,263,30,1,1)
{ 0 , moyen , grisfonce , 
num1 ,i};

@figure;
  A = point( 1.4 , -1.1 )  
{ rond2 };
  B = point( 3.93 , 3.73 )  { i };
  dAB = droite( A , B )  { i };
  cerayA1.85 = cerclerayon( A , 
1.85 )  { i };
  C = intersection( dAB , 
cerayA1.85 , 1 )  { rond1 };
  d1 = droiteangle( C , dAB , 
163 )  { i };
  cerayC0.3 = cerclerayon( C , 
0.3 )  { i };
  D = intersection( d1 , 
cerayC0.3 , 2 )  { rond1 };
  sAC = segment( A , C );
  sCD = segment( C , D );
  d2 = droiteangle( A , dAB , -
115 )  { i };
  cerayA1.2 = cerclerayon( A , 
1.2 )  { i };
  E = intersection( d2 , 
cerayA1.2 , 1 )  { rond1 };
  sAE = segment( A , E );
  d3 = droiteangle( A , d2 , -111 ) 
 { i };
  cerayA1.1 = cerclerayon( A , 
1.1 )  { i };
  F = intersection( d3 , 
cerayA1.1 , 1 )  { rond1 };
  d4 = droiteangle( F , d3 , -17 )  
{ i };
  cerayF0.85 = cerclerayon( F , 
0.85 )  { i };
  G = intersection( d4 , 
cerayF0.85 , 1 )  { rond1 };
  d5 = droiteangle( A , d3 , -60 )  
{ i };
  cerayA1.3 = cerclerayon( A , 
1.3 )  { i };
  H = intersection( d5 , 
cerayA1.3 , 1 )  { rond1 };
  sAE1 = segment( A , E );
  sAF = segment( A , F );
  sFG = segment( F , G );
  sAH = segment( A , H );
  angleDCA = angle( D , C , A );
  angleCAH = angle( C , A , H );
  angleCAE = angle( C , A , E );
  angleEAF = angle( E , A , F );
  angleAFG = angle( A , F , G );
  angleFAH = angle( F , A , H );
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@options;
  repereortho(313,263,30,1,1)
{ 0 , moyen , grisfonce , 
num1 ,i};

@figure;
  A = point( 7 , 3.43 )  { rond2 };
  B = point( 5.37 , 6.07 )  { i };
  dAB = droite( A , B )  { i };
  cerayA0.65 = cerclerayon( A , 
0.65 )  { i };
  C = intersection( dAB , 
cerayA0.65 , 1 )  { rond2 };
  d1 = droiteangle( C , dAB , -
104 )  { i };
  cerayC1.55 = cerclerayon( C , 
1.55 )  { i };
  D = intersection( d1 , 
cerayC1.55 , 2 )  { rond2 };
  d2 = droiteangle( D , d1 , 94 )  
{ i };
  cerayD1.65 = cerclerayon( D , 
1.65 )  { i };
  E = intersection( d2 , 
cerayD1.65 , 2 )  { rond2 };
  d3 = droiteangle( E , d2 , 159 ) 
 { i };
  cerayE1.05 = cerclerayon( E , 
1.05 )  { i };
  F = intersection( d3 , 
cerayE1.05 , 1 )  { rond2 };
  d4 = droiteangle( F , d3 , 80 )  
{ i };
  cerayF3.7 = cerclerayon( F , 
3.7 )  { i };
  G = intersection( d4 , 
cerayF3.7 , 2 )  { rond2 };
  d5 = droiteangle( G , d4 , -162 
)  { i };
  cerayG1.9 = cerclerayon( G , 
1.9 )  { i };
  H = intersection( d5 , 
cerayG1.9 , 1 )  { rond2 };
  d6 = droiteangle( H , d5 , 28 )  
{ i };
  cerayH2.3 = cerclerayon( H , 
2.3 )  { i };
  I = intersection( d6 , 
cerayH2.3 , 2 )  { rond2 };
  d7 = droiteangle( I , d6 , 157 )  
{ i };
  sAC = segment( A , C );
  sCD = segment( C , D );
  sDE = segment( D , E );
  sEF = segment( E , F );
  sFG = segment( F , G );
  sGH = segment( G , H );
  sHI = segment( H , I );
  sID = segment( I , D );
  angleACD = angle( A , C , D );
  angleCDE = angle( C , D , E );
  angleDEF = angle( D , E , F );
  angleFGH = angle( F , G , H );
  angleGFE = angle( G , F , E );
  angleGHI = angle( G , H , I );
  angleHID = angle( H , I , D );
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@options;
  repereortho(313,263,30,1,1)
{ 0 , moyen , noir , num1 ,i};

@figure;
  A = point( -3.03 , 2.13 )  
{ rond2 };
  B = point( 3.7 , 3.5 )  { rond2 , i 
};
  dAB = droite( A , B )  { i };
  d1 = droiteangle( A , dAB , -94 
)  { i };
  cerayA1.55 = cerclerayon( A , 
1.55 )  { i };
  C = intersection( dAB , 
cerayA1.55 , 1 )  { rond2 };
  cerayA1.65 = cerclerayon( A , 
1.65 )  { i };
  D = intersection( d1 , 
cerayA1.65 , 1 )  { rond2 };
  angleDAC = angle( D , A , C );
  sDA = segment( D , A );
  sAC = segment( A , C );



b) Quelle est la mesure de l’angle HDE  ? Calcule et justifie.

c) Les points J, K et L sont-ils alignés ?
Justifie.

d) Les points R, S et T sont-ils alignés ? Justifie.

 Connaître et utiliser les critères de divisibilité par 2, 3, 5, 9 et 10. 
a)  Parmi les nombres
21 ; 12 ; 2 ; 619 ; 999 ; 416 ; 296 ; 540 ; 
1 785,
quels sont les nombres divisibles 
● par 4 ? …............................................................
● par 9 ? …............................................................
● par 5 ? …............................................................

b)  Parmi les nombres
15 ; 17 ; 58 ; 106 ; 54 ; 125 ; 105 ; 1 577 ; 
204,
quels sont les nombres divisibles
● par 2 ? …............................................................
● par 3 ? …............................................................
● par 10 ? …...........................................................

 ● Écris trois nombres divisibles par 3 mais pas par 9 :  
….......................................................................
 ● Écris trois multiples de 5 divisibles par 9 : 

….......................................................................................

 Effectuer une division décimale.
Pose et effectue les divisions suivantes jusqu'au millième :  123,8 ÷ 13      ;     0,14 ÷ 3

 Donner une valeur approchée décimale (par excès ou par défaut) d’un nombre décimal à 
l’unité, au dixième ou au centième près.

À partir de tes résultats de l'exercice 4, complète le tableau ci-dessous et entoure les arrondis
Valeur approchée

Quotient
à l'unité au centième

par défaut par excès par défaut par excès
123,8 ÷ 13
0,14 ÷ 3

 Multiplier et diviser un nombre par 10, 100, 1 000.
Calcule mentalement :
a) 4 338 ÷ 10 = …..........
b) 1 297 ÷ 1 000 = …..........
c) 12,3 x 10 = …..........
d)  0,87 x 100 = …..........

i) 23 ÷ .......... = 0,0023
j) 480 x  .......... = 4,8
k) .......... ÷ 100  = 0,09
l) ................ ÷ 100 000 = 0,18

e) 3,8 x 1 000 = …..........
f) 0,04 ÷ 100 = …..........
g) 354 ÷ 10 = …..........
h) 12,5 x 100 = …..........
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 Utiliser division, multiplication, addition et soustraction pour résoudre un problème.
Doriane est chargée de faire les courses pour un goûter de 14 personnes. Elle achète 8 paquets de 
gâteaux à 3,98 € l'un et 6 bouteilles de jus de fruit à 5,25 € le pack de 2 bouteilles.
Pour chaque question, calcule d'abord un ordre de grandeur puis le résultat exact.
a) Combien Doriane paie-t-elle ? 
b) Combien chacun des 14 participants devra-t-il payer à Doriane pour la rembourser ?

                 

a) Avec la calculatrice 1, écris une suite de 
calculs pour obtenir sur l'écran : 47 puis 63.
b) Avec la calculatrice 2, écris une suite de 
calculs pour obtenir sur l'écran : 5,9 puis 9,5.

Retrouve ce jeu sur internet : 
http://emmanuel.ostenne.free.fr/arras/rallye/rallye8.html

Calculatrice 2Calculatrice 1
Les calculatrices cassées

http://emmanuel.ostenne.free.fr/arras/rallye/rallye8.html

